

6月新规来了!

国家立法严厉禁止暴力伤医

据新华社电 6月1日起,一批新规将正式实施。

卫生与健康领域首部基础性、综合性法律施行

基本医疗卫生与健康促进法于今年6月1日起施行。这是我国卫生与健康领域第一部基础性、综合性法律,人民的健康权利从此有了立法保障。

该法将健康促进专章一章,提出公民是自己健康的第一责任人;国家将健康教育纳入国民教育体系;国家组织居民健康状况调查和统计;国家制定并实施未成年人、妇女、老年人、残疾人等的健康工作计划,加强重点人群健康服务。

暴力伤医、药品质量……对于群众关切,该法也作出回应。例如,禁止任何组织或者个人威胁、危害医疗卫生人员人身安全,侵犯医疗卫生人员人格尊

严。公共场所应当按照规定配备必要的急救设备、设施。

全国将实施“一盔一带”安全守护行动

为有效保护摩托车、电动自行车驾乘人员和汽车驾乘人员生命安全,减少交通事故死亡,公安部交管局部署全国开展“一盔一带”安全守护行动。6月1日起,执法处罚的范围限定为骑乘摩托车不佩戴安全头盔、驾乘汽车不使用安全带的交通违法行为。

修订后的《中国人民银行行政许可实施办法》施行

新修订的《中国人民银行行政许可实施办法》(以下简称《办法》)完善并细化了行政许可的受理、审批流程,将自今年6月1日起施行。

修订后的办法弥补了行政许可在

线办理依据不足问题,有利于借助信息化手段提升行政许可办理效率。《办法》还专门设置了主要适用于银行账户开户许可证核发、相关许可证或者资格证书变更登记事项的简易程序,将这些许可事项的审批时限压缩至受理后五日内,有利于提高审批效率,降低办事成本,减轻申请人负担。

6月20日起机动车检验标志电子化将覆盖全国

公安部在16个城市试点基础上,决定全国分两批推广机动车检验标志电子化,为机动车所有人、驾驶人以及相关行业和管理部门提供电子证照服务,6月20日起实现全国全覆盖。推行检验标志电子化,通过全国统一的互联网交通安全综合服务平台发放机动车检验标志电子凭证,将更加便利群众企业申领、出示和使用。

洛杉矶市实施宵禁 应对骚乱蔓延

据新华社电 由于民众连日来抗议警方暴力执法的示威游行发展为骚乱,美国洛杉矶市市长加切蒂5月30日宣布在全城实施宵禁,并要求加利福尼亚州州长派遣国民警卫队支援平息事态。

洛杉矶已经连续4天发生示威,抗议明尼苏达州明尼阿波利斯市白人警察日前粗暴执法导致非洲裔男子乔治·弗洛伊德死亡。5月29日入夜后局势逐渐失控,警方与示威者发生冲突,一夜间逮捕了533人。5月30日下午,更多的示威活动在洛杉矶市区爆发。其中费尔法克斯区的示威活动规模最大,数千人走上街头,部分示威者与警方发生冲突,多辆警车被砸毁,有警车被示威者点燃,浓烟滚滚,一些商铺遭到打砸抢。

加切蒂对媒体表示,洛杉矶正在遭受疫情和抗议活动的双重冲击。由于连日骚乱,洛杉矶市被迫关闭了所有的新冠病毒检测点,卫生官员们担心如果抗议活动中存在“超级传播者”,将使洛杉矶之前的抗疫努力付之东流。

美国“龙”飞船首次载人试飞

据新华社电 美国太空探索技术公司的“龙”飞船5月30日首次载人试飞,将两名美国宇航员送往国际空间站。这是美国自2011年航天飞机退役后,首次使用国产火箭和飞船从本土将宇航员送往空间站,也是商业载人航天迈出的关键一步。

两名美国宇航员道格拉斯·赫尔利和罗伯特·本肯将他们搭乘的“龙”飞船取名为“奋进”号。按计划,飞船将在飞行约19小时后,即美东时间31日10时27分与空间站对接。赫尔利和本肯将与空间站的其他宇航员共同进行一系列实验和研究任务。美航天局尚未公布此次任务何时结束。

6月“天象剧场”佳片不断

据新华社电 天气渐热,6月的“天象剧场”也开始升温。天文专家介绍,“水星东大距”“半影月食”“火星合海王星”“六月天琴座流星雨”“日环食”等多部“天象佳片”将轮番上映。其中,精彩绝伦的“日环食”不容错过。

神秘的水星将于6月4日迎来年内的第二次东大距。“对于我国来说,本次观测条件不错。届时,如果大气透明度好的话,公众可在日落后的西北方低空找到水星的身影。”中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成说。

6月6日是农历闰四月十五,当日凌晨,天宇将悄然发生一次半影月食。6月12日,两颗行星火星与海王星将在天宇“相合”,上演“星星相吸”好戏。6月16日,浪漫的六月天琴座流星雨将“绽放”夜空。

6月21日,作为2020年最为重要的天象,精彩绝伦的日环食将震撼登场。本次日环食最大的特点就是食分(月亮遮住太阳直径的比例)达到了0.994,也就是非常接近全食。这样的日环食也叫“金边日食”。



特色产业扶贫促发展

5月31日,村民在位于鄢陵县马坊镇马贡村的农民专业合作社采摘大棚瓜果。近年来,鄢陵县通过“合作社+土地托管+贫困户”的模式,大力发展甜瓜、西瓜、番茄、油桃、李子、葡萄等蔬菜水果种植,并依托农民专业合作社发展观光旅游,延长产业链,提高产业附加值。

记者 牛书培 摄

河南全面取消义务教育特长生招生

落实公办、民办学校同招政策

据新华社电 记者从河南省教育厅获悉,河南省今年全面取消义务教育特长生招生,落实公办、民办学校同招政策。

河南是全国第一教育人口大省。截至2019年年底,全省共有义务教育阶段学校2.27万所,在校生1480.96万人。为做好今年义务教育招生入学工作,河南省教育厅近日印发《关于做好2020年义务教育招生入学工作的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》要求,全省县级以上教育行

政部门要按照“学校划片招生、生源就近入学”总体目标,科学合理确定每所公办义务教育学校的招生规模和接收学生的区域范围。全面实行公办民办学校同步招生,坚决杜绝提前招生。所有公办、民办义务教育学校都要严格遵守义务教育免试入学规定,不得采取考试、评测或者委托校外培训机构采取考试、测试等形式选拔学生,不得将各种考试、竞赛、培训成绩或证书证明等作为招生入学的条件和依据。建立河南

省义务教育招生服务平台,各地通过平台进行学生基本信息采集和招生计划、招生范围、录取信息发布等,全面实行阳光招生。

严格落实优质均衡政策。2020年,全面取消特长生招生。对新入学的义务教育学生,要按照随机派位方式均衡编班,均衡配备师资,不得分设重点班和非重点班。未经省级教育行政部门批准,不得设立实验班;已经批准设立的实验班,重新备案。